Требования к содержанию статьи
· К публикации принимаются статьи аналитического или методического содержания, отвечающие тематике конференции. Статья должна содержать конструктивные актуальные предложения, основанные на собственном педагогическом опыте, или анализ педагогических технологий, предложенных другими авторами.
· Заголовок должен отражать специфические особенности и главную идею статьи и НЕ должен дублировать название конференции.
· Вводная часть (рассуждения об актуальности проблемы) – не более десяти предложений.
· Не следует заимствовать значительную часть текста из открытых общеизвестных источников (книги, журналы, Интернет). В тексте могут встречаться отдельные цитаты, но с обязательным указанием ссылок на источник. Если статья содержит более 10% заимствованного текста, в публикации может быть отказано.
· Избегайте повторов терминов в соседних предложениях. Лучше использовать синонимы и сходные по смыслу выражения. Это не только придаст стилистическую правильность, но и облегчит понимание читателем сути или оттенка используемого термина.

Требования к оформлению статьи
· Текст должен быть набран в текстовом редакторе Word 6.0 и выше, шрифтом Times New Roman, 12 кеглем с полуторострочным интервалом.
· Рекомендуемые параметры страницы: верхнее и нижнее поля – 2 см, левое поле – 2 см, правое поле – 1,5 см. Выравнивание основного текста по ширине
· Название статьи печатать прописными буквами полужирным шрифтом по центру,  точку в конце заголовка не ставить.
· Фамилии авторов печатать через запятую строчными буквами полужирным шрифтом по правому краю страницы под названием статьи с пробелом в 1 интервал, ученую степень и категорию автора не указывать, инициалы помещать перед фамилией. На следующей строке должна быть указана организация, в которой работает автор, в третьей строке – город, в котором организация находится.
· В библиографическом списке приводится только цитируемая в статье литература. Источники группируются в списке по алфавиту. Ссылки на источники приводятся в тексте в квадратных скобках (ЗАПРЕЩАЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ССЫЛКИ-СНОСКИ ДЛЯ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКОВ).
· Рисунки должны быть в форматах JPG, TIF и помещаться в текст статьи вместе с надписями, без обтекания рисунка текстом. Необходимо предоставлять рисунки в отдельных файлах, даже если они внедрены в текст.
· Знаки «дефис» («-») и «тире» («–») должны отличаться по длине.
· [bookmark: _GoBack]В тексте необходимо набирать букву «ё», не заменяя её на букву «е». 
